



为推动取得“决定性进展”、率先呈现“生动图景”凝心聚力 省政协十三届四次会议隆重开幕

廉毅敏作常委会工作报告

王浩刘捷王成等到会祝贺

本报讯（浙江日报记者万笑影 沈吟）同绘新图景使命光荣，共谱新篇章责任在肩。1月13日上午，省政协委员们意气风发地迈入省人民大会堂，出席中国人民政治协商会议第十三届浙江省委员会第四次会议。为期4天的会议中，委员们将认真审议和协商讨论各项报告，为推进我省经济社会发展积极建言资政、广泛凝聚共识。

省政协主席廉毅敏，副主席王昌荣、陈小平、蔡秀军、成岳冲、陈擎苍、张学伟、叶正波、尹学群，秘书长陈东凌以及常委们在主席台就座。

省领导王浩、刘捷、王成、徐文光、邱启文、王成国、刘非、王文序、杨荫凯、陈金彪、彭佳学、吴晶、刘忻、赵光君、卢山、张雁云、胡伟、李岩益、杨青玖、何中伟，省军区司令员辛克利，省法院代院长郑青，省武

赋能营商环境再升级

全省首单“契约接电”落地宁波

■四明早记

什么是“契约接电”？国网宁波市鄞州区供电公司姜山供电所徐晨曦解释：“简单说，就是把接电时间‘写进合同’，锁定关键节点和最终送电时间，让电网工程进度与企业生产计划‘对齐’。”过去，传统供电流程因环节多、协调复杂，接电周期往往存在不确定性，容易影响企业投产计划。而“契约接电”通过倒排工期、明确权责，将整体流程时间压缩30%以上，实现了从“企业催电”到“电等企业”的服务转变。

这一创新源于政策支持。去年7月，国家发展改革委、国家能源局联合印发文件，明确“鼓励供电企业通过与用户签订契约协议等方式提前约定接电时间”。鄞州率先将政策转化为实践，让电力接入服务更精准地匹配企业发展节奏。

国网宁波市供电公司营销部杨建立表示：“‘契约接电’不仅是技术提速，更是服务理念的转型，推动供电服务深度嵌入企业经营，增强企业发展信心。”

下一步，我市将全面推广“契约接电”模式，推动电网建设与企业需求精准对接，助力企业把电力接入的确定性转化为市场竞争力，让“电等企业”成为宁波优化营商环境的一张新名片。

今日推荐

脑机接口赛道火热
宁波如何抓住机会



今起罕见升温，最高气温直冲20℃

“三九”寒天为何暖如春？

第3版

第4版

开展友好交流合作是民心所向 ——习近平主席复信鼓舞美国 访华青少年和友好人士

据新华社华盛顿/南京1月12日电
记者 乔继红 熊茂伶 陈圣炜

国家主席习近平近日复信美国青少年教育交流团访华师生，鼓励“更多美国青少年加入到中美友好事业中来，做两国友好的新一代使者，为增进中美人文交往和推动双边

关系发展作出更大贡献”。亲切话语、殷殷期待，深深鼓舞着大洋两岸“双向奔赴”的人们。

“习主席的话语很温暖”“我们倍感荣幸”“未来更值得期待”……从参与写信的美国师生，到多年来投身两国友好事业的美国“老朋友”，美国各界友好人士向新

华社记者讲述感受，高度评价习近平主席提出的“5年5万”倡议取得了令人欣喜的成果，表达对“开展友好交流合作是中美两国民心所向”的深刻共鸣。



扫码看全文

实效；强化政协自身建设，激扬干在实处走在前列勇立潮头的奋进力量，凝心聚力把习近平总书记为浙江擘画的宏伟蓝图持续不断变为现实图景。

廉毅敏指出，2026年是“十五五”开局之年，是推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的重要之年。要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲，全面贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察浙江重要讲话精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，认真贯彻落实省委十五届七次、八次全会精神，深入践行“八八战略”，坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当，紧扣高质量发展建设共同富裕

示范区、加快打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章等重大使命，聚焦聚力落实习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，围绕扎实推进“六个重大突破”，深入实施“十项重大工程”，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，持续提升统筹推进“同心向党”“浙里协商”“协力共富”“数字政协”“委员之家”工作质效，不断推动新征程政协事业高质量发展，发挥在推动取得“决定性进展”中的独特作用、成为率先呈现“生动图景”中的亮丽色彩，为实现“十五五”良好开局广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

廉毅敏强调，要着力加强理论武装，更好发挥人民政协作为党领导的政治组织重要作用；着力提高协商质量，紧扣“十五五”开局起步议政建言；着力凝聚共识力量，

画好团结奋斗最大同心圆；着力强化守正创新，推动政协协商民主高质量发展走在前列作示范；着力夯实履职基础，展现新征程人民政协的新风貌新风采。

廉毅敏最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共浙江省委坚强领导下，忠诚履职、团结奋进、实干争先，为深入践行“八八战略”，推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展、率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景作出更大贡献。

陈小平在会上作省政协常委会关于十三届三次会议以来提案工作情况的报告。

住浙十四届全国政协委员，省委、省政府有关部门负责同志，各设区市政协秘书长、各县（市、区）政协主席等列席大会。

指引和有力的行动指南。

陈龙指出，去年，宁波政协在省政协的关心指导下，紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务，以“阿拉一起来”品牌矩阵建设为总抓手，聚焦大局勤履职、协商议政献良策、求真务实提质效，各项工作取得了新进展。

陈龙指出，宁波政协将结合实际，紧扣习近平总书记“4+1”重要指示要求和省委“132”总体工作部署，积极投入“浙里协商”宁波实践，聚焦“推进项目攻坚突破”“以开发区高质量发展推动全市经济争先进位”“人工智能赋能千行百业”“打响海丝之路文化品牌”等议题组织协商议政，为宁波更好发挥领跑和带动作用，为浙江高质量发展贡献更多政协力量。

陈龙在审议省政协常委会工作报告时指出 主动作为精益求精 为实现“十五五”良好开局贡献力量

本报讯（记者徐丽敏）昨日下午，市政协主席陈龙参加省政协十三届四次会议小组会议，审议省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。他指出，要认真学习贯彻省政协十三届四次会议精神特别是常委会工作报告部署要求，主动作为，精益求精，为实现“十五五”良好开局贡献力量。

陈龙在审议发言中说，省政协常委会工作报告和提案工作情况的

报告总结2025年工作实事求是、亮点纷呈，谋划新一年工作思路清晰、举措有力，令人倍感振奋、备受鼓舞。报告把坚持党的全面领导贯穿履职全过程各方面，体现了省政协坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。过去一年，省政协围绕建设创新浙江、打造高能级开放强省等深入协商，形成的高质量成果得到省委肯定，体现出省政协

始终保持与全省发展大局同频共振、精准对接。报告中的工作部署紧扣省委“取得决定性进展”“率先呈现生动图景”目标，明确政协在“决定性进展”中发挥独特作用、在“生动图景”中成为亮丽色彩的定位，提出统筹推进“同心向党、浙里协商、协力共富、数字政协、委员之家”五大重点，为地方政协积极履职，共同推进浙江政协事业高质量发展提供了清晰的路径



红彤彤的草莓
“浮”在半空，
拨开绿叶，
那份甜蜜
顺势垂落掌心……
昨日，位于象山县
的一家草莓主题农
场里，游客穿梭在
齐腰高的白色种植
槽间采摘。这项悬
挂式可升降无土栽培
技术，让采摘触手可及。
(徐能 吴敏
勇 金晓巍 摄)

“阳光账本”展现绿色发展新境界

甬城晨笔

刘纯银

2025年度宁波光伏发电成绩单日前出炉：光伏装机容量1099.6万千瓦，年发电量突破110亿千瓦时，累计降低用电成本近28亿元，相当于减少二氧化碳排放约500万吨。这是一本惠及全

市超6.63万家工商业企业的“阳光账本”，也是一份沉甸甸的绿色文明“进阶书”。

宁波分布式光伏装机容量达928.5万千瓦，稳居全国第一。我们从中看到的，不仅是资源利用方式的创新，更是企业对绿色投资的价值认同。当“自发自用、余电上网”成为普遍选择，绿色发展便从理念落地为实践。

对外贸大市宁波而言，“绿

色”已成为国际市场的硬通货。全市超5500家外贸企业通过“绿证”提升竞争力，表明减排不仅是环保责任，更是开拓市场的战略投资。那减少的500万吨二氧化碳，为城市积累了宝贵的“绿色信用资产”。

这些成就的取得，离不开治理创新的支撑。“光伏导航”让并网审批从30天缩至7天，“阳光掌柜”实现3天快速结算，一项项举措构建

良好的发展生态。“智能天气预报”系统则通过精准预测实现电力“错峰互济”，展现了驾驭新能源的智慧能力。正是“软环境”的优化，让阳光红利充分释放。

宁波的实践表明，绿色转型蕴藏在每一次能源选择、每一处资源利用的创新之中。这本越来越厚的“阳光账本”，正是绿色发展从理念到行动、从负担到机遇的生动见证。